
DOSTOJANSTVEN RAD I EKONOMSKI RAST 

  

8. cilj Održivog razvoja ima cilj: 

-  promovirati održivi ekonomski rast, zapošljavanje i pristojan rad za svakog čovjeka 

  

Što znači održiv ekonomski rast? 

Održivi ekonomski rast dovodi do napretka, otvaranja novih radnih mjesta i poboljšanja 

životnog standarda. Čak i prije početka svjetske pandemije Covid- 19, u jednoj od pet 

zemalja, u kojima na milijarde ljude žive u siromaštvu, očekivalo se da će doći do pada 

dohotka po stanovništvu u 2020. g. Financijski šokovi koje je prouzročila pandemija, 

ometanje industrijske proizvodnje i opća nesigurnost, izbacili su „iz tračnica“ ionako 

mlak i slab ekonomski rast. Međunarodni monetarni fond je predvidio da će zbog Covid- 

19 krize svijet pogoditi recesija veća od one iz 2009.g. 

  

Što znači „pristojan posao“? 

Pojam upotrebljavamo za priliku da svi ljudi dobiju priliku za posao koji je produktivan i 

koji pojedincu donosi zaradu. Također, podrazumijeva da je radno mjesto sigurno za rad. 

Pristojan posao podrazumijeva mogućnost za učenje i napredak, mogućnost za 

napredovanje, ali i socijalnu zaštitu pojedinca i njegove obitelji. 

  

Što označava pojam pandemija? 

Širenje neke bolesti na velika prostranstva, tj. Na više država, cijeli kontinent ili svijet. U 

prošlosti je bilo pandemija kuge i kolere, potom gripe. Od epidemija u 20. st. 

najsmrtonosnija je bila pandemija tzv. španjolske gripe 1918.–19. koja je zarazila oko 

500 milijuna ljudi i gotovo sve krajeve svijeta, a usmrtila 17 do 50 milijuna, prema 

nekima čak do 100 milijuna. Nazvana je španjolskom jer tisak u neutralnoj Španjolskoj 

nije bio podložan cenzuri (za razliku od onoga u zemljama sudionicama Prvoga 

svjetskoga rata) pa je slobodno izvještavao o epidemiji, što je izazvalo dojam da je 

Španjolska osobito pogođena.  

U 20. st. Svjetska zdravstvena organizacija proglasila je pandemije tzv. svinjske gripe 

(2009.) i Covid- 19 bolesti (2020.). Izraz pandemija obično se rabi za zarazne bolesti.  

  

 

Koliko je ljudi danas nezaposleno? 



Pandemija Covid- 19 će imati razoran učinak na svjetsku nezaposlenost. Međunarodna 

organizacija rada procijenila je da bi se radni sati mogli smanjiti za 14 % u drugoj 

polovici 2020.g. Eventualno povećanje nezaposlenosti nakon 2020.g. ovisiti će 

nastojanjima pojedinih zemalja da mjerama koje provode sačuvaju radna mjesta. Svijet 

se suočava sa recesijom koja je teža od one koja je pogodila svijet 2009.g. 

Više od jednog na ukupno šest mladih ljudi je prestao raditi od trenutka pojave 

pandemije Covid- 19, a oni koji su uspjeli zadržati posao se smanjio broj radnih sati za 

23 %. 

Od svih grana gospodarstva, turizam je najpgođeniji svjetskom panedmijom zbog 

zatvaranja granica, zabrane putovanja i epidemioloških mjera. Međunarodna putovanja 

mogla bi se smanjiti za 60- 80 % u 2020.g. u odnosu na 2019.g. 

         Pandemija Covid- 19 teško je pogodila 1,6 bilijuna radnika koji su zaposleni u 

neformalnoj ekonomiji. Mnogi od njih se ne mogu osloniti na ušteđevinu. Za njih Covid- 

19 kriza i sotanak kod kuće zbog epidemioloških mjera znači gubitak posla. 

Što možemo učiniti da se situacija popravi? Osigurati mladima edukaciju i razvoj vještina 

koje odgovaraju zahtjevima tržišta rada. Osigurati im adekvatnu zdravstvenu zaštitu te 

sigurno radno okruženje (zaštitu na radnom mjestu).  Mladima bi se trebalo omogućiti 

produktivno zaposlenje, neovisno o njihovom spolu i razini primanja. Države bi se 

trebale podržati razvoj održivih i inovativnih ekonomija, koje bi stavile čovjeka u 

srediste. Također, posebnu pažnju države bi trebale posvetiti zapošljavanju mladih te 

osnaživanju žena u ekonomiji. 

  

  

·         Dohodak po stanovništvu-  prosječan prihod (zarada, količina novca) ostvaren po 

osobi na određenom području u određenoj godini 

  

·         Recesija- faza pada unutar poslovnog ciklusa u kojemu dolazi do općeg smanjenja 

gospodarske aktivnosti. Praćena je općim pogoršanjem ekonomske klime (pad realnog 

dohotka, porast nezaposlenosti, niskim stupnjem iskorištenosti proizvodnih 

kapaciteta...) 

  

·         Međunarodni monetarni fond- međunarodna agencija u sklopu Ujedinjenih naroda, 

kojoj je cilj osigurati stabilan financijski sustav te sustav međunarodnih plaćanja 

  



·         Neformalna ekonomija- skup različitih poslova poslova, radnika i tvrtki koje država 

ne nadzire (ne oporezuje), ali koji nisu niti pod zaštitom države. Pojam se može odnositi 

i na samozapošljavanje u neregistriranim tvrtkama. 


